

Občanská poradna Nový Jičín

Dlouho očekávaná novela insolvence, která má otevřít cestu k oddlužení maximálnímu počtu dlužníků vstupuje 1.června v účinnost. Nová pravidla mají usnadnit vstup do oddlužení a umožnit řešit své dluhy co největšímu počtu dlužníků. Řízení má být jednodušší a rychlejší. Tou nejpodstatnější úpravou je však zrušení minimální hranice úhrady dluhu. Podle novely insolvenčního zákona bude dlužník od dluhů osvobozen i tehdy, uhradí-li méně jak dříve povinných 30%, pokud prokáže, že se v průběhu pětiletého období snažil dle svých možností o co největší plnění dluhu. Pro seniory a osoby se zdravotním postižením může oddlužení skončit již po 3 letech bez jakékoliv hranice plnění a ostatní dlužníci mohou také úspěšně ukončit proces oddlužení po 3 letech, pokud uhradí alespoň 60% dluhů. V případě různých životních událostí dovoluje zákon oddlužení až na 1 rok přerušit, případně až o 6 měsíců prodloužit. Velmi přínosné je tzv. zastropování dluhu. Úroky a sankce za prodlení se splácením závazku budou započítány vždy jen do výše původního dluhu. Tím by se mělo zamezit nekonečnému růstu dlužné částky. Některá ustanovení už tak vstřícná k dlužníkům nejsou. Výraznou změnou je forma plnění oddlužení. Oddlužení se bude nově realizovat jen formou splátkového kalendáře spolu s prodejem majetku nebo jen prodejem majetku. To znamená, že nyní bude vždy prodáván majetek, bude-li to ekonomické. Současně je stanovena jakási minimální splátka do oddlužení, která musí být alespoň ve stejné výši jako odměna insolvenčního správce, tedy 900 Kč při oddlužení jednotlivce a 1350 Kč při oddlužení manželů. Nad některými výklady nových a upravených paragrafů visí ještě otazníky a až první realizovaná řízení ujasní aplikaci všech nových pravidel. Zároveň čekáme na vydání další doprovodných podzákonných norem, přesto však do nového procesu skáčeme rovnýma nohama a věříme, že budeme moci prostřednictvím naší občanské poradny bezplatně pomoci přípravou návrhu oddlužení všem, kteří se dostali do dluhové pasti.

Navštívit nás můžete na ulici Sokolovská 9, Nový Jičín, budova za čekárnou autobusového nádraží, tel. 556 709 403, Úterý 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 (celý den jen pro objednané), Středa 9:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 (bez nutnosti objednání) Čtvrtek 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 (celý den jen pro objednané)